

«Сегодня на ЕГЭ уже нет «угадайки»

← Начало на стр. III

– Как уже говорил, я сдаю ЕГЭ вместе с родителями. И ни от кого из них, кто сидел рядом со мной, я не слышу сейчас категоричных отрицательных оценок. На сегодняшний день могу сказать, что нет альтернативы для того, чтобы объективно оценить результаты труда ребенка на протяжении всего периода обучения. Мне бы не хотелось, чтобы дети, которые плохо учились, не провалили усердие, получили более высокие результаты, чем те, которые действительно работали.

В свою очередь мы создаем все условия для достижения объективных результатов и минимизации психологического фактора во время сдачи. Почему выпускники рассаживаются в аудитории в шахматном порядке? Они таким образом друг с другом не общаются, не отвлекают друг друга. Даже если в момент сдачи экзамена участнику удастся незаметно для наблюдателей списать, видеосъемка передается для отработки независимым наблюдателям и при более тщательном просмотре будут выявлены нарушения, а результат аннулирован.

При этом мы видим, что и сам единый госэкзамен с годами меняется. Сегодня на ЕГЭ уже нет «угадайки». Как раньше все говорили: ткнул пальцем – можешь попасть, можешь не попасть. Сегодня ЕГЭ позволяет выпускать не просто одиннадцатиклассника, напичканного знаниями, а образованного человека. Эта эволюция проходила на моих глазах: каждый год, когда сдаю единый госэкзамен, вижу, как меняются контрольно-измерительные материалы и критерии оценивания. Это на самом деле очень серьезный большой труд Российской академии образования и Министерства просвещения РФ.



Юрий Биктуганов регулярно проводит встречи, посвященные ЕГЭ, и с родителями, и с выпускниками

ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ

«Классный час» с министром

Свердловским школьникам рассказали об особенностях сдачи ЕГЭ в 2024 году

Порядка 150 одиннадцатиклассников приняли участие во встрече с министром образования и молодежной политики Свердловской области Юрием БИКТУГАНОВЫМ, а также председателями региональных предметных комиссий по русскому языку и математике. Главной темой стала подготовка к ЕГЭ и особенности проведения государственной итоговой аттестации в 2024 году.

Юрий Биктуганов напомнил, что главным нововведением в процедуре ЕГЭ в этом году стало право участников на передачу одного из предметов по их выбору для улучшения результата. О необходимости предоставить выпускникам такую возможность заявил Президент России **Владимир Путин** 29 февраля в ходе обращения с Посланием к Федеральному Собранию.

– Впервые выпускники имеют возможность передать один из экзаменов. Сделать это мож-

но будет 4 и 5 июля. Но важно помнить, что итоговый результат будет засчитываться именно со второй попытки, поэтому заранее оценивайте свои силы, – сказал Юрий Биктуганов.

Встреча прошла в стенах Института развития образования Свердловской области. Выпускникам рассказали о содержании контрольно-измерительных материалов, а также о критериях оценки. Школьники в свою очередь получили возможность задать вопросы экспертам.

Трансляция «классного часа» с министром велась в Интернете. Как уточнили в департаменте информационной политики региона, ее посмотрели более восьми тысяч уральских выпускников. Основной период ЕГЭ в этом году стартует 23 мая со сдачи трех экзаменов – химия, география и литература, а завершится 1 июля. Ожидается, что в Свердловской области единый госэкзамен сдадут более 19 тысяч участников.



Президентские премии ко Дню учителя

Президентские премии в размере 200 тысяч рублей за достижения в образовательной деятельности получат 36 педагогов из Свердловской области.

Награды будут присуждены уральским учителям, добившимся высоких результатов в профессиональной деятельности, по итогам конкурса. На эти цели из федерального бюджета предусмотрено свыше 7 миллионов рублей. Конкурс призван повысить престиж педагогических профессий, что соответствует целям и задачам национального проекта «Образование».

В 2024 году во всероссийском отборе примут участие свыше 50 учителей из разных муниципалитетов Свердловской области. Среди них педагоги из Екатеринбурга, Каменска-Уральского, Богдановича, Нижнего Тагила, Качканара, Тавды, Ревды, Новоуральска, Красноуфимска, Талицы, Камышлова и Асбеста. Это учителя начальных классов, русского языка и литературы, истории и обществознания, физики, математики, астрономии, биологии, географии, химии, иностранного языка и информатики. Победителей определит жюри в составе экспертов из сферы образования, общественных деятелей и представителей родительского сообщества.

– В отборе принимают участие только школьные учителя со стажем работы не менее трех лет. Конкурсная комиссия, определяя лауреатов, оценивает их профессиональные достижения, наличие собственных методических разработок, адресную работу с различными категориями учащихся, а также отзывы учеников и их родителей, – сказала первый заместитель министра образования и молодежной политики Свердловской области **Нина Журвалева**.

Победители будут объявлены не позднее 14 июня. Все учителя-лауреаты получат назначенные им премии к профессиональному празднику – Дню учителя.

Как отмечает департамент информационной политики, в Свердловской области ежегодно среди педагогов реализуется более 20 конкурсов по выявлению профессионального мастерства, половиной из которых предусмотрено денежное вознаграждение. В частности, по решению главы региона **Евгения Куйвашева** учрежден конкурс по десяти номинациям на соискание премий губернатора работникам системы образования, победители и призеры которого могут получить до 270 тысяч рублей.